

POSUDEK

Vedoucího práce na bakalářskou práci

Jména a příjmení studenta: Hora Karolína
Téma diplomové práce: „Problematika pracovních míst pro občany se zdravotním postižením“
Vedoucí práce: Dr. Arnoldová Anna
Termín odevzdání vytištěných a podepsaných posudků na SO(2x): do pondělí 2. 9. 2013

Bakalářská práce na téma „Problematika pracovních míst pro občany se zdravotním postižením“ o rozsahu 50 stran byla sepsána po oboustranné dohodě, neboť diplomantka projevila v průběhu studia mimořádný teoretický i praktický zájem o pomáhající profese, tedy pomáhat zvládat náročné životní situace druhým lidem. Práci vypracovala pro podzimní termín, samostatně a zodpovědně. Vzhledem k tomu, že od zadání bakalářské práce k jejímu odevzdání uplynula relativně krátká doba, je to na kvalitě práce trochu znát. Práci doplňují dvě přílohy, a to Seznam agentur podporovaného zaměstnávání a Seznam agentur, obecně prospěšných společností, občanských sdružení, charit apod., které provozují sociální rehabilitaci pro zdravotně postižené občany.

Předložená bakalářská práce se zabývá problematikou zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Definiuje základní pojmy potřebné pro vymezení problematiky zaměstnanosti v kontextu mezinárodních úmluv a české legislativy. Uvádí způsoby klasifikace zdravotního postižení a snaží se poukázat na velkou rozmanitost situací, které se označují za zdravotní postižení. V další části autorka popisuje souhrn takových nástrojů, aktivit a opatření, kterými se stát snaží zlepšit kvalitu života osobám se zdravotním postižením a pomoci jim zapojit se do pracovního a společenského života. Představuje formy sociálních služeb při pomoci se začleňováním osob se zdravotním postižením do společnosti a pracovního procesu a detailně popisuje druhy služeb, které slouží jako odrazový můstek pro osoby se zdravotním postižením při nábídku pracovních dovedností, hledání, získávání a udržení zaměstnání. Dále shrnuje alternativní způsoby zaměstnání, které přispívají k začlenění osob se zdravotním postižením do pracovního procesu. V poslední kapitole pak autorka předkládá Návrh projektu žehličny, kde by pracovali lidé s mentálním postižením.

Určité připomínky k předložené práci bych shrnula asi takto:

- kromě některých pravopisných chyb (ach ta čeština) je celá práce pojata velmi ze široka, předpokládala jsem více praktických informací, neboť dle sdělení autorky sama s takto postiženými lidmi pracovala;
- název kapitoly 3. Státní sociální podpora pro osoby se zdravotním postižením neodpovídá obsahu kapitoly, pojem Státní sociální podpora je v sociálním zabezpečení pojem pro zákon č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů, ale obsah kapitoly je zaměřen na dávky a služby sociální péče a sociálních služeb, včetně vysvětlení pojmu invalidita;
- termín „mimořádné výhody“ již v systému sociálního zabezpečení neexistují a jsou nahrazeny jen pojmem průkaz TP, ZTP a ZTP/P, i když obsahově zůstávají stejné;
- podobně citovaná vyhláška 182/1991 Sb., a zákon č. 100/1988 Sb., již rok neplatí (mé připomínky k jednotlivým kapitolám při zpracování bakalářské práce), jsou nahrazeny novými právními předpisy;

- na s. 33 autorka přesně odcitovala znění zákona včetně odstavců, a to ještě jen z odkazů internetu, bez uvedení data stažení, což se týká citací v celé práci;
- navíc v seznamu zdrojů tyto adresy vůbec nejsou;
- k pojmu chráněné pracovní místo na s. 42 bych dodala, že nebylo zřízeno novelizací zákona o zaměstnanosti z roku 2011, ale platilo již od roku 2005, kdy vstoupil tento zákon v platnost, zrušeny byly naopak chráněné pracovní dílny;
- návrh projektu na zřízení žehlírny pro mentálně postižené osoby je natolik stručný, že by ze strany Krajské pobočky Úřadu práce pravděpodobně ani nebyl přijat. Cíle projektu jsou dány jen heslovitě;
- na s. 51 autorka zapoměla vymazat první větu u Přílohy č. 1;
- seznam použité literatury obsahuje i právní předpisy, nejsou odděleny.

V závěru bych ráda konstatovala, že při zpracování bakalářské práce autorka velmi dobře spolupracovala, většinu mých připomínek zapracovala. Obsahově vyzdvihují její pojetí tohoto tématu, včetně zapracování mezinárodních smluv a její dosavadní praxi se zdravotně postiženými osobami.

Přehled použité literatury a citací je dostačující, autorka vycházela z dostupných pramenů v České republice, vzhledem k danému tématu.

Závěr: bakalářskou práci kolegyně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **velmi dobře**.

V Praze dne 26. 8. 2013

PhDr. Arnoldová Anna
Husitská teologická fakulta